           ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ             8 КЛАСС
А1.  В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква?

1) Мя…че,  рю…зак

2) Ра…цветка, ко…ьба

3) Фотос..емка,  восем…надцатый

4) Поч…тный,  ж…кей

А2.  В каком предложении на месте пропуска пишется удвоенная согласная?

1) Вода,  кипячё…ая  в самоваре, кажется более вкусной.

2) К платью пристроче…ы  оборки.

3) На стул небрежно брошен  глаже…ый пиджак.

4) Ветре…ым вечером смолкнут крики птиц.

А3.  В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный звук?

1) началА         2) красивЕе                3)  ржавЕя           4)  складЫ

А4.  Какая пара слов является словосочетанием?

1) Пирог  вкусен

2) Возле калитки

3) Продавец  мороженого

4) Совет да любовь

А5. Укажите предложение с составным именным сказуемым.

1) Бопре в отечестве своем служил парикмахером.

2) Я был готов провалиться сквозь землю.

3) По прогнозам синоптиков, в воскресенье ветер будет усиливаться.

4) Сегодня мы продолжим изучать тему.
А6.  Какое предложение является безличным?

1) На тебя загляделся  украдкой.  
2) Хочешь, я тебя к горам увезу.
3) На сердитых воду возят.
4) В лесу пахнет сыростью.
А7.  В состав какого предложения входит неполное предложение?

1) С вечера все спится, на дворе темно.
2) Во всем утомленье, глухое, немое.
3) Он спешит, а месяц еще скорее выбирается.
4) Сестра учится в первую смену, а я - во вторую.
А8. В каком предложении на месте пропуска ставится тире?

1) Мое правило (…) говорить правду.
2) Она (…) девушка с характером.
3) Солнце (…) словно огненный шар..

4) Зима (…) не лето..

А9. В каком предложении знаки препинания расставлены неправильно?

1) Как- то вечером к отцу пришел друг, доктор Ливси.
2) По вечерам он сидел в общей комнате в самом углу, у огня, и пил чай слегка разбавляя его водой.
3) Счет долготы  на Земле ведется от Гринвичского, или нулевого, меридиана.
4) Некоторые библейские имена, в том числе Хам, Иуда, стали нарицательными.
А10.  В каком предложении нужно поставить только одну запятую? ( Знаки препинания не расставлены.)
1) В укромном месте в самом глухом углу сада ребята устроили штаб.
2) Завтра поедем на дачу на машине или на электричке.
3) Цитрусовые особенно лимоны богаты витамином С.
4) Давай встретимся вечером часов в семь.
А11.  В каком предложении знаки препинания расставлены неправильно?

1) А ветер, мягкий и сырой, глаза тихонько закрывает.
2) Между ними, посреди комнаты, стоял самовар, шумя и испуская клубами пар.
3) Пешеходы стали мелькать чаще, начали попадаться и дамы, красиво одетые.

4) Возле консерватории, в небольшом садике стоит памятник П.И.Чайковскому.
А12. В каком примере не нарушены речевые нормы?

1) Мне сказали то, что я должен оформить документы.
2) Незнакомец сказал, что я Дубровский.

3) Блок, обращаясь к России, пишет, что тебя жалеть я не умею.
4) Он произнес то, чего никто не ожидал.
Прочитайте текст и выполните задания в1-в6.
(1) Язык движется вперед, отражая изменения, происходящие в жизни народа. (2) Достижения науки и техники и другие чрезвычайно разнообразные причины иногда заставляют исчезать бесследно прежние смысловые значения слов. (3) Лексика каждой эпохи изменчива. (4) Многие поборники чистоты языка, например, любят призывать: «Назад к Пушкину!». (5) Пушкин придал языку прозрачную ясность, простоту, музыкальность. (6) Но в его лексике не было и не могло быть драгоценнейших оборотов и слов, созданных в более позднее время. (7) И после Пушкина появилось бессчетное количество новых слов, оборотов.  (8) Некоторые, сослужив свою недолгую службу, переосмыслились  или исчезли из языка.
В1. Укажите количество однородных членов в предложении (5).

В2. Из предложения (4) выпишите словосочетание со связью УПРАВЛЕНИЕ.

В3. Напишите номер предложения, в котором есть обособленное определение.

В4. Выпишите  грамматическую основу из  предложения (3).

В5. Определите вид предложения (8)

В6. Укажите номер предложения, где есть вводное слово.
